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【原创】高一数学寒假作业（十）

选择题，每小题只有一项是正确的。

1.已知f(x)为定义在(-∞,+∞)上的偶函数，且f(x)在［0,+∞)上为增函数，则a=f(2),b=f(π)，c=f(--3)的大小顺序是(       )
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      B．[image: image2.wmf]b
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2.如果不等式
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的解集为
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，那么函数
[image: image7.wmf](-)

yfx
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的大致图象是(   ) 
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3.在同一坐标系中，当
[image: image9.wmf]01
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<<

时，函数
[image: image10.wmf]x

ya
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与
[image: image11.wmf]log
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的图象是（    ）
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4.已知[image: image13.wmf]l

m

,

是两条不同的直线，[image: image14.wmf]b

a

.

是两个不重合的平面，给出下列命题：
①若[image: image15.wmf]a
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l
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，则[image: image16.wmf];

m
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            ②若[image: image17.wmf]a
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则[image: image18.wmf]a
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 ③若[image: image19.wmf]b
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则[image: image20.wmf]l
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 ；    ④若[image: image21.wmf]b
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则[image: image22.wmf]b
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其中正确命题的个数为（       ） 

A．　１个　　　　   　B.2个              C.3个             D. 4个
5.下列四个正方体图形中，
[image: image23.wmf]A

，
[image: image24.wmf]B

为正方体的两个顶点，
[image: image25.wmf]M

，
[image: image26.wmf]N

，
[image: image27.wmf]P

分别为其所在棱的中点，能得出
[image: image28.wmf]//

AB

平面
[image: image29.wmf]MNP

的图形是（    ）.
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①                 ②                   ③                   ④
A．①、②         B．①、③             C． ②、③  
[image: image31.wmf]       D．②、④
6.在直角坐标系中，直线
[image: image32.wmf]330
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的倾斜角是

A．30°
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C．
120°


D．150°

7.若
[image: image33.wmf]22
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表示圆，则
[image: image34.wmf]l

的取值范围是（　　）
A.   
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     D.  
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或
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8.下列函数中既是偶函数，又在区间（0，1）上是减函数的是

A．
[image: image40.wmf]||
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B．
[image: image41.wmf]2
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C．
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D．
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，则函数[image: image45.wmf]x
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的值域是（   ）
A．[1，+∞）        B．（0，+∞）        C．（－∞，+∞）        D．（0，1]
二、填空题

10.圆
[image: image46.wmf]0
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的圆心坐标和半径分别是         
11.圆[image: image47.wmf]22

:2440

Cxyxy
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的圆心到直线[image: image48.wmf]3440
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++=

的距离[image: image49.wmf]d
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_____．

12.下面给出五个命题：

① 已知平面
[image: image50.wmf]a

//平面
[image: image51.wmf]b

，
[image: image52.wmf],

ABCD

是夹在
[image: image53.wmf],

ab

间的线段，若
[image: image54.wmf]AB

//
[image: image55.wmf]CD

，则
[image: image56.wmf]ABCD

=
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② 
[image: image57.wmf],

ab

是异面直线，
[image: image58.wmf],

bc

是异面直线，则
[image: image59.wmf],

ac

一定是异面直线；

③ 三棱锥的四个面可以都是直角三角形。 

④ 平面
[image: image60.wmf]a

//平面
[image: image61.wmf]b

，
[image: image62.wmf]P
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Î

，
[image: image63.wmf]PQ

//
[image: image64.wmf]b

，则
[image: image65.wmf]PQ

a

Í

；

⑤ 三棱锥中若有两组对棱互相垂直，则第三组对棱也一定互相垂直；

其中正确的命题编号是  ***  ．（写出所有正确命题的编号）
13.函数
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)

(

)

0.5

1

log21

fx

x

=

+

的定义域为_____________
三、计算题

14.（本小题满分12分）(普通班做)已知定义域为[image: image67.wmf]R

的函数[image: image68.wmf]2
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21
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是奇函数.
（1）求实数[image: image69.wmf]a

的值.
（2）用定义证明：[image: image70.wmf]()

fx

在[image: image71.wmf]R

上是减函数.
15.（本小题8分）如图在四棱锥[image: image72.wmf]PABCD
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中,底面[image: image73.wmf]ABCD

是边长为[image: image74.wmf]a

的正方形,侧面[image: image75.wmf]PAD
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,设[image: image79.wmf]E

、[image: image80.wmf]F

分别为[image: image81.wmf]PC

、[image: image82.wmf]BD

的中点.
 (1) 求证:[image: image83.wmf]EF

 //平面[image: image84.wmf]PAD

;
(2) 求证:面[image: image85.wmf]PAB

[image: image86.wmf]^

平面[image: image87.wmf]PDC

; 
(3) 求二面角[image: image88.wmf]BPDC

--

的正切值.      
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16.圆[image: image90.wmf]C

与[image: image91.wmf]y

轴切于点[image: image92.wmf](0,2)

，与[image: image93.wmf]x

轴正半轴交于两点[image: image94.wmf],
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（点[image: image95.wmf]M

在点[image: image96.wmf]N

的左侧），

且[image: image97.wmf]3
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．

（1）求圆[image: image98.wmf]C

的方程；

（2）过点[image: image99.wmf]M

任作一直线与圆[image: image100.wmf]22
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相交于[image: image101.wmf],
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，连接[image: image102.wmf],
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，求证：[image: image103.wmf]0
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【原创】高一数学寒假作业（十）参考答案
选择题

1~5 BCCBB 6~9BDDD 
二、填空题
10. (－2,0),2， 11 .3 ,12.①③④⑤,13. 
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三、计算题

14.（1）因为f(x)是奇函数，所以f(-x)=-f(x),令x=0,则f(0)=0
即
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故[image: image116.wmf]()
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在R上是减函数 .   

15.(Ⅰ)证明:[image: image117.wmf]ABCD

为平行四边形 
连结[image: image118.wmf]ACBDF

=

I

,[image: image119.wmf]F

为[image: image120.wmf]AC
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[image: image121.wmf]E
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平面[image: image128.wmf]PAD

,[image: image129.wmf]EF

Ë

平面[image: image130.wmf]PAD

   ∴[image: image131.wmf]PAD

EF

平面

//

  ………2分
(Ⅱ)证明:因为面[image: image132.wmf]PAD

[image: image133.wmf]^

面[image: image134.wmf]ABCD
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  ………5分
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(Ⅲ)设[image: image162.wmf]PD

的中点为[image: image163.wmf]M

,连结[image: image164.wmf]EM

,[image: image165.wmf]MF

, 

则[image: image166.wmf]EMPD

^

由(Ⅱ)知[image: image167.wmf]EF

^

面[image: image168.wmf]PDC

,  

[image: image169.wmf]EFPD

^

,[image: image170.wmf]PD

^

面[image: image171.wmf]EFM

,[image: image172.wmf]PDMF

^

, 

[image: image173.wmf]EMF

Ð

是二面角[image: image174.wmf]BPDC

--

的平面角  

[image: image175.wmf]RtFEM

D

中,[image: image176.wmf]12

24

EFPAa

==

 [image: image177.wmf]11

22

EMCDa

==

 

[image: image178.wmf]2

2

4

tan

1

2

2

a

EF

EMF

EM

a

Ð===

 故所求二面角的正切值为[image: image179.wmf]2

2

   ………8分

16.解：(1）因为圆[image: image180.wmf]C

与[image: image181.wmf]y
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